
Il contro è
Sputnik,
promette 7 + P.O.
L’apertore se
possiede una 4^
Nobile la deve
dichiarare, la
risposta 1 SA,
“non” garantisce
il Fermo

Attacco: K Picche. Il Giocante prende al terzo giro e muove
cuori per il “9”. Ovest prende, ma non ha picche per tornare.
Successivamente Nord prova la divisione cuori e i resti 3 – 3
consentono di arrivare a 9 prese. Con i resti cuori 4 – 2, il
giocante avrebbe potuto comunque “vincere” trovando la Q
Cuori in caduta, oppure il K Fiori in Est. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yykgxzcr



Il contro del
giocatore già
passato di mano
mostra 11+ P.O.
Mostra una
mano inadatta al
Contro
Informativo

Attacco: 10 Picche (o 4 Picche), Sud mette l’asso e torna atout,
il giocante batte e fa il sorpasso a cuori, giocando cartina
verso il Re. In presa col K cuori muove fiori dalla mano e
prende sul J di nord, rigioca fiori e mette la cartina di mano,
sperando nell’asso secco in Nord. La nona presa scaturirà
della divisione 3 – 3 del palo cuori. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: http://tinyurl.com/yowmwkfg



Il secondo contro
di Nord è
Rafforzativo e
mostra 16 + PO
Mano di Rever, il
Rispondente
deve rivalutare il
singolo di Cuori e
“sotto stress”
licitare manche

Attacco: A Cuori, Ovest dovrebbe incassare l’A Cuori e “girare”
a Fiori nel timore che le Quadri possano diventare una
sorgente di scarti per le perdenti di Sud. Est mette il 9 sulla
cartina del morto e Sud prende. Quando Ovest prende a
Quadri torna a Fiori e la difesa incassa 2 Fiori 1 Quadri 1 Cuori

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/ykgp7akv



Contro Stayman
= 9+ P.O. e chiede
i semi Nobili.
L’apertore se
non ha 4^
Nobile, licita a
SA col fermo, e
senza fermo
licita il suo seme
più lungo.  

Attacco: J Picche, Il dichiarante deve lisciare da vivo e morto.
Sud potrà proseguire a picche, ma Nord resterà senza carte
picche e in presa col K Quadri non potrà rinviare il colore. Se
Est fa la presa iniziale andrà certamente “sotto” col K Quadri
mal posizionato; sarà costretto all’impasse e Nord in presa col
K Quadri avrà la sua seconda carta picche per dare la presa a
Sud.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: http://tinyurl.com/yl6ho2l6



Contro è
Informativo e
promette, su 1
Fiori, 3 carte nei
Nobili. Ovest con
mano
fortemente
sbilanciata e 5
carte Cuori
conclude a 4
subito

Attacco: Q Picche, Il Giocante perde le prime tre prese, taglia
il ritorno Fiori e gioca subito A K Quadri, prosegue tagliando
una Quadri, così affrancando il colore. Rientra in Atout,
elimina del tutto le carte atout avversarie e incassa le Quadri
Vincenti. Se i resti Quadri fossero stati 3 – 3 il gioco sarebbe
proseguito allo stesso modo.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y6adzown



Contro poi
appoggio a 2
picche = Contro
Rever.  Rovescio
con 16+ P.O.D. Se
Ovest non
avesse avuto
una Mano Forte
sarebbe passato
su 1 Picche.     

Attacco: K Fiori, Est prende e batte atout. Incassa A K Quadri e
gioca Fiori. Sud ha promesso K Q Fiori, ed è quindi costretto in
presa: se gioca Fiori provoca il taglio – scarto, se gioca Cuori
“regala” la presa al K. Notare che se la Q Quadri è in Sud, nulla
cambia. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22kbrsr7



Contro è
“direzionale” e
mostra 5+ Fiori
con almeno A o K
oppure QJ10.
Questo contro
“chiama”
l’Attacco
 

Attacco: 7 Fiori, Est sa che Sud possiede il Fante 4° Fiori,
avendo dichiarato 3 SA dopo il contro direzionale che chiama
l’attacco a Fiori, per cui “liscia” il 7 di Fiori, effettuando un
vero e proprio “colpo in bianco in difesa”. Sud prende e cerca
di “rubare” la presa mancante a Cuori, giocando piccola Cuori
verso il Morto, ma Ovest mette subito l’Asso Cuori e Gioca
Fiori e Est Incassa 4 prese nel Colore.       
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y42k33xu



Contro su 1 SA è
Punitivo (9 +
P.O.) Surcontro
(alert) chiede di
licitare il palo
quarto più
basso, per
evitare la
penalizzazione

Attacco: A Fiori, Nord perde AKQ Fiori, Est gioca poi K Quadri,
Nord prende e fa l’impasse a Picche, Est prende e gioca Q
Quadri e 10 Quadri. Nord taglia e batte atout. A questo punto
Nord ha “visto” in Est AKQ fiori KQ quadri e K picche = 17 P.O.
per cui la Q cuori è per forza in Ovest e non può sbagliare
l’impasse. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26j5erjx


